

Bílý dům chce zakázat aplikaci TikTok a Kanada ji zakazuje ve vládních telefonech

 tadesco.org/bily-dum-chce-zakazat-aplikaci-tiktok-a-kanada-ji-zakazuje-ve-vladnich-telefonech

Bílý dům dává federálním úřadům 30 dní na prosazení zákazu aplikace TikTok

Bílý dům dal v pondělí federálním úřadům 30 dní na to, aby ze všech vládních zařízení odstranily aplikaci TikTok, vlastníkem je totiž čínská společnost. Stanovil tak lhůtu pro splnění zákazu nařízeného americkým Kongresem.

Ředitelka Úřadu pro řízení a rozpočet, Shalanda Youngová, v memorandu vyzvala vládní agentury, aby do 30 dnů „odstranily a zakázaly instalace“ aplikace na IT zařízeních vlastněných nebo provozovaných agenturami včetně „zakázu internetového provozu“ z aplikace do těchto zařízení.

Zákaz se nevztahuje na podniky ve Spojených státech, které nejsou spojeny s federální vládou a miliony soukromých osob, které tuto nesmírně populární aplikaci používají.

Nedávno předložený návrh zákona v Kongresu by však podle Americké unie občanských svobod (ACLU) v této zemi „TikTok fakticky zakázal“.

„Kongres nesmí cenzurovat celé platformy a zbavovat Američany ústavního práva na svobodu projevu a vyjadřování,“ uvedla v prohlášení vedoucí politická poradkyně ACLU Jenna Leventoffová.

„Máme právo používat TikTok a další platformy k výměně myšlenek, nápadů a názorů s lidmi z celé země i z celého světa.“

TikTok, který vlastní čínský technologický gigant ByteDance, se stal politicky nepohodlným kvůli obavám, že aplikace může být využívána za účelem špionáže nebo propagandy Komunistické strany Číny (KSČ).

Společnost TikTok na pokyny Bílého domu bezprostředně nereagovala.

Čínské ministerstvo zahraničních věcí zákaz odsoudilo.

„Důrazně se stavíme proti nesprávné praxi Spojených států, které zobecňují koncept národní bezpečnosti, zneužívají státní moc a bezdůvodně potlačují provot firem z jiných zemí,“ uvedla v úterý mluvčí Mao Ning.

Zákon, který minulý měsíc podepsal americký prezident Joe Biden, zakazuje používání TikToku na zařízeních vydaných vládou. Zakazuje také používání TikToku ve Sněmovně reprezentantů i Senátu USA.

Obavy o národní bezpečnost v souvislosti s údajnou čínskou špionáží vzrostly v uplynulém měsíci poté, co čínský balón překročil vzdušný prostor USA.

Kanadská vláda v pondělí zakázala aplikaci TikTok na všech svých telefonech a dalších zařízeních s odkazem na obavy přístupu Pekingu k údajům uživatelů.

S platností od úterý bude „aplikace TikTok odstraněna z mobilních zařízení vydaných vládou. Uživatelům těchto zařízení bude rovněž do budoucna zablokována možnost stahování aplikace,“ uvedla kanadská vláda ve svém prohlášení.

Aplikaci na svých zařízeních zakázala i Evropská komise.

TikTok opakovaně odmítl obvinění, že data sdílí nebo dokonce přenechává kontrolu nad aplikací čínské vládě.

Prudký vzestup TikToku z nenáročné aplikace pro sdílení videí na globální sociální médium přinesl spoustu kontrol, zejména kvůli vazbám na Čínu.

Společnost byla nucena přiznat, že zaměstnanci ByteDance v Číně získali přístup k údajům Američanů, ale vždy popírala, že by osobní údaje předávala čínským úřadům.

TikTok se pokusil uklidnit obavy USA v červnu 2022 oznámením, že bude všechny údaje o amerických uživateli ukládat na serverech v USA.

Zákazy přesto nezastavily růst společnosti TikTok.

Podle marketingové agentury We Are Social je s více než miliardou aktivních uživatelů šestou nejpoužívanější sociální platformou na světě.

Ačkoli zaostává za dlouhodobě dominantní trojicí Meta, tedy Facebookem, WhatsAppem a Instagramem, její popularita mezi mladými lidmi výrazně převyšuje konkurenci.

Kanada zakazuje TikTok ve vládních telefonech a dalších zařízeních

Kanadská vláda v pondělí zakázala službu TikTok na všech svých telefonech a dalších zařízeních s odvoláním na obavy o ochranu dat.

TikTok, jehož mateřská společnost ByteDance je čínská, v posledních měsících čelí stále většímu zájmu Západu kvůli obavám, jaký přístup má Peking k údajům uživatelů.

S platností od úterý bude „aplikace TikTok odstraněna z mobilních zařízení vydaných vládou. Uživatelům těchto zařízení bude rovněž do budoucna zablokována možnost stahování aplikace,“ uvedla kanadská vláda ve svém prohlášení.

Dodala, že kanadský hlavní úředník pro informace „rozhodl, že aplikace představuje nepřijatelnou úroveň rizika pro soukromí a bezpečnost“.

Ačkoli nebyly zjištěny žádné důkazy o narušení vládních dat spojených s aplikací, varovala, že „metody sběru dat na TikToku poskytují značný přístup k obsahu mobilního telefonu“.

Evropská komise minulý týden zakázala aplikaci ve svých zařízeních v návaznosti na podobné kroky ze strany Spojených států.

Mluvčí společnosti TikTok uvedl, že kanadské rozhodnutí o zablokování TikToku je „zvláštní“, protože bylo přijato „bez uvedení jakéhokoli konkrétního důvodu o problému“ nebo konzultace se samotnou společností.

Vztahy mezi Čínou a Kanadou se v posledních letech prudce zhoršily, zejména poté, co Kanada v roce 2018 zatkla na základě amerického zatykače vysoce postaveného manažera společnosti Huawei. Čína pak v odvetě zadržela dva kanadské státní příslušníky.

Zdroj: 1, 2